

家長八達通

親子

資訊

育兒

升學

活動

書籍

自創主題曲 勵志友情故事

陳朱素華《逆風·流》入圍法國電影節

年輕人創意不絕，自製短片成為風潮，Elsie知道，宣道會陳朱素華紀念中學電視台成員所製作的短片《逆風·流》，除了獲得多項本地學屆電影節的獎項，更入圍法國卡萊蒙短片節參展作品，此短片的導演學生更遠赴法國，跟世界各地的參展隊伍交流，不只增廣見聞，亦多了一份自我肯定，有份參與《逆風·流》的學生都與有榮焉。

宣道會陳朱素華紀念中學於成立電視台八年以來，培訓不少熱衷多媒體影像技術的學生，而學生拍攝的短片更是獲獎無數，今個學年電視台的中六級成員憑作品《逆風·流》獲得全港學屆電影節最佳電影(劇情組)、最佳編劇金獎、最佳原創音樂銀獎；首屆全港中學生微电影大賽——高中組最佳劇本獎及最佳電影銀獎、廉政公署舉辦青少年誠信微电影節2013公開組銅獎、第十九屆IFVA獨立短片及影像媒體節——青少年組十強入圍作品，於今年作品更入圍法國卡萊蒙電影節參展，Elsie知道，作品《逆風·流》的學生導演陳子洵及負責老師梅諾謙在二月時親身到法國參與卡萊蒙電影節。

見識專業製片

Elsie聽梅諾謙(Him Sir)老師講，《逆風·流》得到全港學屆電影節的獎項，故此得到機會到參與法國卡萊蒙電影節，更有幸被選為入圍參展作品，雖然大會只能支付一位學生的旅費，但電視台上下都感到興奮，這部作品由中六級學生全權創作，導演陳子洵和石昆樂是主要成員，他們嘗試使用電影的剪接和分鏡手法，一改以往平鋪直敘的敘事方法，



學生導演陳子洵(左)和老師梅諾謙(右)親身到法國參與卡萊蒙電影節，跟各地的短片製作人交流。

又自創短片主題曲，他們確實為此短片下了不少苦功。

Elsie早前同參與製作《逆風·流》的學生陳子洵傾過，他笑言，「在卡萊蒙電影節，我見識到外國一流的短片製作人一位泰國的製作人就給我不少改善的建議，好像鏡剪接再仔細一點，刪除多餘的鏡頭；錄製樂曲應減少雜音等。另外，我亦欣賞到不同地方的作品，台灣短片作品非常有電影感，法國短片全程用廣度拍攝風景，他們的作品都很破格，我獲益良多。我覺得最難得是在參展人面前講解作品，起初我十分緊張，說得斷斷續續，雖然我的英語不是太流利，但那些外國人都耐心聆聽，他們友善的態度，給我很大鼓勵，後來的表現明顯較為穩定。」

積極面對逆境

陳子洵續說，「作品得到獎項、入圍電影展，都是錦上添花，我們只想善用電視台的設備，拍出正面的作品，拍攝此作品前，我們得知校內一個同學重病過身，同學們都很傷心，我們希望通過短片創作，給全校打打氣，希望同學珍惜友誼，以積極的態度面對逆境。」Elsie當然有欣賞過《逆風·流》，故事講述一對兒時好友，一個是身體正常的學生，另一位患有弱聽，兩人報名參加校際歌唱比賽，得到的是同學們的嘲笑，加上練習不順，兩人摩擦日增，不過友情始終把他們拉到一起，即使耳力不如人，



《逆風·流》以十分鐘，講述友情的正面故事，激勵人心。



宣道會陳朱素華紀念中學師生同心協力發展校園電視台，製作出多部得獎短片。

她們還是堅持比賽，贏得同學的尊重。

《逆風·流》是宣道會陳朱素華紀念中學十五位中六級學生的心血，導演之一的石昆樂稱，「我們想為畢業留下難忘的回憶，故此特意拋開低年級所用稚嫩的技術，嘗試加入電影元素，把剪接、調色、音樂做得更細緻，不過過程中都碰過不少壁，好像剪接時才發現戲與戲不連接，匆匆忙忙間又要補拍，整個作品前後用了花了三個月時間製作，後期花的時間最多，那時候我們一放學便剪片到晚上十時，人人都很累卻很快樂。」

改變做事態度

他續說，「這次我們使用路軌拍攝，鏡頭會較順暢，這也是得獎關鍵之一，不過，我還未完全滿意這作品，因前期籌備還未臻完善，畫面分析、資料搜集、時間表、場景如能做得詳細一點，往後的工作會更加流暢。拍攝一套作品，不止是提升我們的多媒體技術，更加裝備個人做事的態度，遇到問題，便想辦法解決，完成一件事後，進行檢討，團隊才能進步。我希望師弟們可以

延續認真的態度，做事精益求精，使電視台發展更具規模，拍出更多好作品。」

陳子洵稱，「我中四那年加入電視台，初時完全對多媒體拍攝不感興趣，為了等『死黨』放學才到電視台呆坐，偶然一次『頂位』做臨時演員，發現拍攝短片幾好玩，於是加入這大家庭。我感謝學校投入大量資源在電視台，讓我們學習到最新的多媒體知識，今次更能遠赴法國取經，實在是難能可貴。更重要是學到做人的道理，我以前很怕麻煩、愛逃避問題，現在卻會選擇面對，我決定畢業後進修電影或多媒體創作，將來也不介意從場務做起，打穩根基。」

Elsie覺得，學校只要給予足夠的教學資源，年輕人的潛能無限，他們的學習能力是無可估計，讀者們如想欣賞宣道會陳朱素華紀念中學的得獎短片《逆風·流》，可以瀏覽<https://www.youtube.com/watch?v=ZU7EfhgdzQ>，看看學生達專業水平的成果。

Elsie 陳

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。